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Der OberbUrgermeister

Antwort der Verwaltung Piraten und Partei Ratsgruppe
auf die Anfrage der :

fir die Sitzung

des Ausschuss fiir Umwellt, - 17.01.2019

Kiimaschutz und Mobilitat

»Kamerainstallation Kreuzung Geismar

THEMA LandstraBBe/Friedlander Weg*“

Antwort erteilt :  Stadtbaurat Dienberg

,An der Kreuzung zwischen Geismar LandstralBe und Friedldnder Weg sind seit einigen
Wochen kleine kugelférmige Kameras (iber den Ampeiln installiert.
Hierzu haben wir folgende Fragen:

1. Zu welchem Zweck wurden die Kameras dort angebracht?
2. Welche Behérden haben Zugriff auf die Kameradaten?
3. Erfolgt eine Speicherung der Daten? Wenn ja, wie lange werden sie gespeichert?*

Zu 1.: Die Kameras dienen der Detektion des Verkehrs im Bereich der Aufstellfléichen fiir
MIV und Radfahrer an Lichtsignalanlagen. Es handelt sich dabei um sogenannte ,optische
Schleifen®. Die optischen Schleifen erfiillen dabei den gleichen Zweck wie im StraRenkdrper
verlegte Schleifen zur Erfassung von Stralenverkehr. Es werden Bewegungen im
genannten Bereich detektiert und die Schaltung der Lichtsignalanlage wird dahingehend
angepasst. So kann z. B. einer Staubildung vorgebeugt werden. Die optische
Detektionstechnik dient dabei weder der Geschwindigkeitsmessung noch der Erfassung von
Fahrzeughaltern. Eine andere Funktion als die Unterscheidung zwischen ,Belegt" und ,nicht
Belegt” ist nicht moglich.

Zu 2.: Ein Zugriff auf die optischen Detektionstechnik ist nicht méglich.

Zu 3.. Es erfolgt keine Aufnahme bzw. Speicherung von Bildern und/oder Videos. Die
Verarbeitung der Bewegungserfassungsdaten erfolgt im Steuergerét der Lichtsignalanlage.
Ein Fernzugriff von auf3en ist nicht méglich.



